

DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.
Redacción y Administración, Plaza de Herrerías, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 536

La correspondencia de redacción, al director
D. Joaquín Arjona.
La correspondencia administrativa, al Administrador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Lunes 12 de Julio de 1897

DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

UNA peseta al mes

lo mismo para la capital que para fuera.

Advertencia.

Desde el día quince del corriente no se pondrá á la venta este periódico, que solo se servirá por suscripción.

EXTRANJERO

Según todas las probabilidades, pronto será un hecho el tratado de paz entre Grecia y Turquía, por más que todavía pueden sobrevenir algunas complicaciones que retarden un arreglo definitivo.

Antes de la guerra era opinión generalmente admitida la de que Grecia nada había de perder en la contienda en el caso de que la fortuna le fuese adversa, pues las potencias Europeas no podrían consentir la desmembración de su territorio; y que si por el contrario la favoreciese la suerte de las armas habría de ganar mucho, ensanchando considerablemente sus fronteras, poniéndose en condiciones de anexionar la isla de Creta en época no lejana y adquiriendo por fin carta de naturaleza entre los estados que hacen sentir el peso de su influencia en los asuntos internacionales, viviendo en lo sucesivo sin estar sometida á la tutela de otros pueblos bajo cuyos auspicios ha vivido hasta aquí.

Pero los hechos han venido á desmentir tan lógicas apreciaciones y á más de la humillación que han sufrido los griegos, perderán probablemente una parte considerable de la Thesalia y tendrán necesidad de pagar una indemnización de guerra que ha de agravar la crisis financiera porque atraviesa aquel país.

Las grandes potencias tan solo han aspirado en las negociaciones para la paz á salvar los intereses de la dinastía, abandonando por completo los del pueblo griego que forzosamente se había puesto bajo la fingida protección de estados rivales, los que han procedido en esta ocasión

con una deslealtad increíble. Su actitud en las aguas de Creta y los auxilios que prestaron á los musulmanes las escuadras coaligadas, determinaron la guerra entre Grecia y Turquía, pues no es creíble que esta última se decidiera á romper las hostilidades sin contar con el beneplácito de las mencionadas potencias. Suya es, por tanto, toda la responsabilidad en estos sucesos, y tal vez algún día se arrepientan de haber fomentado la ambición de Turquía, á cuyo imperio en ocasiones prestan ayuda mientras que en otras quisieran borrar su nombre del mapa.

Esta política indecisa viene á crear una situación insostenible y hace de la cuestión de Oriente un problema de imposible solución. Celos, rivalidades, alianzas mentidas, conducta equivocada por parte de cada una de las naciones interesadas en este conflicto perpetuo; tal es el cuadro tristísimo que desde el segundo tercio del siglo actual presentan los estados más poderosos de Europa apretando cada vez con mayor fuerza esa especie de nudo gordiano que difícilmente ninguno de ellos ha de atreverse á romper.

Por de pronto la cuestión de Creta queda en pie y la solución que se intenta no satisface ni á los musulmanes que quieren la sumisión directa al Sultán, ni á los cristianos que desean la anexión á Grecia. De la famosa autonomía nada se sabe en concreto sino que ha sido dictada por naciones extranjeras, que el gobernador de la isla será extranjero, suizo ó belga, pues se ignora si será nombrado Mr. Numa Droz ó Mr. This, ó tal vez otro, y que la policía encargada de restablecer el orden será también compuesta de extranjeros.

En resumen: los cretenses quedarán sometidos á la soberanía del sultán para pagarle tributo; á las potencias coaligadas para imponerles un gobernador; y á un cuerpo de extranjeros para hacerles entrar en orden. ¡Que digan luego que no disfrutaban de autonomía y que no se respetaba su independencia! ¡Las grandes potencias pueden sentirse orgullosas de sus obras!

El emperador Guillermo de Alemania tiene la movilidad de la ardilla; no cesa un momento de recorrer su imperio en todas direcciones, y sin duda para distraerse de los malos ratos que le proporciona el parlamento, parece que ahora emprende la caminata al extranjero embarcándose con rumbo á Noruega. ¡Hará también su correspondiente visita al Czar para atenuar los efectos de la presencia en San Petersburgo del presidente de la República francesa? Es probable que así suceda y casi seguro que se entiendan

los jóvenes emperadores, pues están más cortados el uno para el otro que Mr. Faure para ninguno de los dos.

Entre tanto Francia sigue entusiasmarse con el viaje del presidente y la cámara acogiendo con grandes aplausos la invitación del Czar, excepción hecha de los diputados socialistas á los cuales les parece semejante viaje una enormidad.

El proyecto de anexión de las islas Hawaii por los Estados Unidos determina un nuevo rumbo en la política de la gran república americana, que no satisfecha con ser un estado continental desea extender su dominación por el Océano Pacífico. ¡Podrá después de esto negarse que mira con ojos de codicia las ricas posesiones del mar de las Antillas? Tratará de desenojar al Japon que también siente el vértigo de las conquistas y que se cree perjudicado en sus intereses por la anexión de las citadas islas Hawaii, favoreciendo sus miras sobre el archipiélago filipino?

El tiempo se encargará de demostrar que se hace de todo punto necesario el que España sepa inspirar respeto al gobierno de los Estados Unidos.

A. S.

Carta de Madrid

Madrid 11 de Julio 1897.

NOTAS DEL DOMINGO.

Es difícil encontrar noticias importantes que puedan dar motivo para escribir una crónica, porque cuantos hechos de alguna significación se han registrado en política, artes etc., son continuación de lo que constituían las notas del anterior domingo y solo pueden servir para hacer variaciones sobre el mismo tema.

Nada tiene de extraño esta carencia de noticias teniendo en cuenta la temperatura que gozamos; capaz de liquidar hasta los nuevos tributos de Hacienda apesar de su complicación de céntimos y demás futuros inconvenientes rentístico-revertierianos como han de resultar en la práctica.

Porque tal calor se nos ha echado encima, que la caliginosa atmosfera de Madrid es imposible resistirla; ni con los refrigerantes baños del Manzanares, ni con el «Agua», azucarrillos y aguardiente de Ramos y Chueca.

Las veladas tenemos que repartirlas entre los Jardines del Buen Retiro y la Huerta del perfecto conservador, donde además de la temperatura refrescada por los parterres y arboledas, se admira en un lado el fantástico baile «Los dos so-

cios» y en otro la danza no heinos, bailable por lo política, titulada «Morlesin y Compañía.»

Peró no han podido librarse uno y otro sitio de la plaga de la estación, de las tan inaudicidas chisches, representada en los Jardines por la escogida concurrencia de Tenorios y Terpsícores y en la Huerta por los invariables contortulios con representación en Cortes.

Solo por no perder la costumbre de darse un remojo, se ven algo concurridas las margenes del Manzanares, donde ni se logra atemperar el insostenible calor del cuerpo, ni su brisa convida al goce por su frescura ó por su perfume.

Para llegar á las playas del guason arroyuelo, hay que resistir todos los rayos del sol más sofocante del reino sideral y atravesar nubes de polvo pegajoso dejando el ánimo aplastado y el cuerpo en elevadísimo caldeo.

Y todo para sumergirse los tobillos en charcos de elevada temperatura, donde el desgraciado que saca la piel tiene por lo menos tolas las rubicundeces del asado, ó del que sale de la graduada temperatura del baño de María.

Así se explica que muchos no duden en tomar esos fríos ferrocarrilios que llaman «tren botijo» con el mismo deleite que si se tomaron un vaso de horchata.

Apesar de que la horchata según los adelantos de la camarería moderna también pierde en la Corte sus naturales efectos, porque al servirla esa clase de madrileñas de gracia y salero, resulta un copo de nieve para el calor que producen los dos soles de las madrileñas de clase.

No nos queda más recursos que el botijo, cuya compañía tanto estimamos y tan grata nos es á los que por obligación ó por desgracia vivimos y nos chamuscamos en este horno del oso y Sanchez Toça.

Remulo Muro.

Alcance de noticias.

Madrid 11 (6:30 t.)

—San Sebastian. Ha fallecido la madre del presidente de la República del Centro America. La Reina Regente ha enviado el pesame. El consul español en Guayaquil participa que se han firmado por la república del Ecuador los nuevos aranceles para los vinos españoles. Los vinos tintos y blancos pagarán cinco centavos por kilo. Los entrefinos diez. Los espumosos, excepto el Champagne, quince. Los alcoholes y el Champagne cincuenta.

—Esta mañana se ha verificado en el Salón Variedades un meeting socialista para protestar de los hechos ocurridos en Bilbao. Apesar de ser la concurrencia muy escasa hubo gran lujo de precauciones. Dice el presidente que el motivo de la reunión es el de protestar de la supresión de los Concejales socialistas de Bilbao y de los tropellos cometidos en Mieres con los jornaleros por los consumos. Dice que el socialismo es un partido legal y se mueve dentro de la legalidad. El compañero Simal dice que el gobierno cuenta con servidores capitalistas. Llama reyezuelo a Chavarri por oponerse a toda costa a que entren en el Ayuntamiento de Bilbao los concejales socialistas para no fiscalizar cuestiones municipales. Añade que se encuentran en su perfecto derecho para ejercer sus cargos. Aplauda a la prensa y termina protestando por lo ocurrido en Mieres. El compañero Quejido llama a Chavarri bestia y bruto. Ataca al caciquismo y por último Pablo Iglesias habla en los mismos terminos y con la misma violencia que los anteriores.

—En el sudexpreso de esta tarde han salido con dirección a Burgos los Sres Sitvela, Villaverde, Dato, Conde de Agrela, Cavestany, Conde de San Simón, Martín Luna, Solvela y Casado (Don Luis) y Comyn.

—Telegrafían de París que el tren que descarriló cerca de la frontera en Cervera conducía a varios viajeros españoles cuyos nombres aún se ignoran. Insisten los periódicos en que en breve se llevará a cabo una combinación diplomática en virtud de la cual pasará a Londres Cambon embajador en Constantino y a este punto el marqués de Reverseaux embajador en Madrid añadiéndose que pasará a la embajada de Madrid el señor Montholon ministro de Francia en Bruselas.

—Las últimas noticias recibidas de Bilbao dicen que siguen adoptándose precauciones.

—De Nueva York telegrafían que es tan intenso el calor que allí se siente que en algunas regiones la temperatura ha sido mayor de 37 grados y ayer ocurrieron en dicha población ocho fallecimientos por insolación. Desde el principio de temporada han ocurrido 27 fallecimientos por igual causa en Chicago y 37 en otros pueblos. — *Almodóbar.*

Ojeada á la Prensa

«El Imparcial» espeta en su número llegado hoy este racimo de verdades.

«No consiste la democracia sólo en la conquista y posesión del derecho humano para todos, ya conseguidas entre nosotros para siempre.»

Las palabras copiadas son del señor Castelar.

Hablar de la *posesión del derecho humano* aquí, donde fuera de las muertas columnas de la *Gaceta* no hay en la realidad y en la vida sino fuerza y poder, es cosa que ni al más imaginativo de nuestros pensadores se le puede ya tolerar.

Apelamos á la conciencia de todos

compatriota. ¿Quién es el ciudadano español que armado únicamente de su derecho cree de buena fe que le es dable librar la batalla de la existencia, si quiera sea con una sola probabilidad de triunfo?

¿Vivimos aquí el derecho? No ya el amplio y fecundo de la democracia moderna, sino el estrecho y parcial de los tiempos medio evales, está hoy completamente negado.

¿Se quiere la prueba de ello? Pues imagínese por un momento el lector que choca, no ya con el señor Cánovas sino con algún favorito ó paniguado de este señor. ¿Se figura, ni por un momento, que auxiliando se halle de su parte la justicia toda, la obtendrá?

¿Que es el derecho, qué es la libertad sino condición para la vida? ¿Y qué busca todo el mundo aquí para la vida sino la influencia y el poder?

El derecho necesita órganos que lo ejecuten y lo cumplan. ¿Dónde están esos órganos? ¿Son tales esas Cortes elegidas por el ministro de la Gobernación y en las cuales se dejan á las oposiciones los puestos, ni más ni menos que se dejan en la caldera las aberturas donde habrán de ser colocadas las válvulas de seguridad para evitar las explosiones? ¿Lo serán los tribunales, prestos completamente en manos del ministro de Gracia y Justicia?

Cuanto españoles no discurren con la fantasía y ven las cosas como son y no cual se las pinta el deseo, saben demasiado bien que lo existente hoy es un poder personal que no está en la grada más alta del Estado, sino en la penúltima; pero que quizás por esto se dejan sentir más pesadamente.

No se vive ni se practica otra libertad sino la de la prensa, y aun ésta solo es libertad del lamento. Y todavía, con haber venido á ser ineficaz para contener abusos y corregir faltas, estorba. Mas de una vez se ha amenazado con someterla á la presión de la arbitrariedad.

¿Dónde está, por consiguiente, esa posesión del derecho? ¿Dónde siquiera el punto de apoyo para reivindicarla? ¿En la ley de los juristas? ¿En el número de la democracia? ¿Que respondan los socialistas de Bilbao!

Las cosas y los hechos son los que son y no lo que á cada cual se le antoja que sean. Hay con fundamento divino en la iglesia católica un pontifice para definir lo suprasensible; pero en la vida política, para definir lo que cada cual siente de sobra, los pontifices están de más.

Ni con artificios ya gastados se nos va á hacer ver lo que al artífice conviene. Vivimos en la naturaleza y en la sociedad, y no en un teatro casero.

Esos optimismos amañados cooperan tanto y más que la arbitrariedad ministerial á esta situación enervadora, en pueblo tan viril como el español pierde visiblemente de día en día las más típicas de sus cualidades. Por eso protestamos contra ellos.

Enhorabuena que los satisfechos de situación semejante gorgreen sus satisfacciones. Los que enfocamos la existencia

nacional por otro lado, procuramos con

toda nuestra voluntad que la gente española entienda estar, no al fin, sino al principio de la obra.

Dios—el Dios que no es un tópico de la retórica—juzgará á cada cual.

Mas por lo pronto el mundo juzga también y con mayores datos que los que se le suponen. Y ante los privilegiados que consideran haberse llegado al máximo de derechos, de libertad y de bien estar en la vida, recuerda al Cabellero de Tusso de Molina y con él los siguientes versos:

«Hombre, en fin, que nos mandaba á pan y agua ayunar los vienes por haorrar la pitanza que nos daba. Y él, comiéndose un capón pues teía con nn sanchas la conciencia, por ser anchas las que teologas son) quedándose entre los dos alones cabeceando, decía al cielo mirando:

—¿Ay, ama, qué bueno es Dios! Déjele, al fin, por ne ver varón, que tan santo y lleno, nunca á Dios llamaba bueno, hasta después de comer.»

Diario Cómico

PACOTILLA

El muy honesto alcalde de Vergara muy escandalizado de que allí en aquel pueblo se bailara en medio de la calle á *lo agarrado*, por un bando bailar ha prohibido de aquel modo tan poco comedido valiéndole su veto.

que virtud muy loable manifiesta y digna de respeto.

muchos aplausos de la gente honesta, de los dignos varones

que porque se le caen ya los calzones

y les abrumba el peso de las capas bailar no pueden con las caicas guapas y están desesperados

de ver á otros con ellas *agarrados*. Pero el caso es que la orden prohibitiva

produce un alboroto

y aquella gente joven, que es activa, bailando continuó, porque, de arriba, una orden se dictó poniendo coto,

al exceso de celo que mostrara el casto monterilla de Vergara.

La juventud desea divertirse:

de lo lícito y justo sin salirse.

Quién por su edad no pueda ya *agarrarse*

impaciencia y fastidiarse!

Otro alcalde fresco

El de Rozas de Puerto Real, provincia de Madrid, es de oro.

¿Qué dirán ustedes que hizo el día primero del actual para no verse obligado á dejar la vara y dar posesión al nuevo ayuntamiento?

Pues cerró la casa consistorial, se guardó tranquilamente la llave y dijo:

—Ahora que me entren concejales nuevos!

Ese hombre nos hacía falta en el ministerio del Estado en lugar del duque de Tetuan.

¿A él le podían venir los yankees con embajadas?

Cada vez estoy más convencido de que si hay en España un hombre capaz de salvar el país está entre los alcaldes de monterilla.

Cegada por la pasión una joven, sin oprobio, de Ávila en la población

se acaba de fugar con Julio Casillas, su novio.

De ésta, que con tanta fe se expone así á las habillitas

por amor, según se ve, no se puede decir que se salió de sus casillas!

Leo:

«La prensa afirma que en muchas cajas de cerillas faltan fósforos para completar el número que se determinó en las bases al llevar á cabo el contrato del monopolio.»

Precisamente en este momento acabo de consumir una caja que contenía cuatro cerillas justas.

O mejor decir: cuatro manojos de cerillas con una sola cabeza de fósforos para todas.

Y qué dirán ustedes que he tenido que hacer para encenderlas?

Coger el manajo con las tijeras de la redacción para no quemarme los dedos y prenderlas fuego arri-mándolas al tubo del aparato de gas.

De modo que por cuatro cerillas cinco céntimos.

Eso ya nó es *mono*-polio.

¿Eso es *mico*, sin *polio* ni nada!

José Estraña.

Noticias

Según participa el comandante de la Guardia civil de Covalada, el vecino de Duruelo Cesáreo Albrisa Llorente, de unos 64 años de edad, tuvo la desgracia de caerse de un pino en donde se hallaba cortando un recalzón, quedando muerto en el acto.

Siempre en esta época ocurre lo propio.

A ayuntamientos nuevos secretarios nuevos. ¡Pobres secretarios!

En el *Boletín* de hoy se anuncian las siguientes vacantes de dichas plazas.

La de Cídones con 250 pesetas (buen sueldo) La de Nódalo, con 375 pesetas (poco más de una pesetita diaria). La de Montuenga, con 625 (esta es ya paga de Capitán general). La de Oteruelos, con 275 y la de Gallinero, con 500.

En total, cinco placitas con poco trabajo pero bien retribuidas.

¡Con qué á ellas, potentados!

Ha fallecido en Olmedillo el anciano Canónigo de esta Colegiata D. Eustaquio Herrero, que se hallaba ausente de esta por enfermó ha tiempo.

En breve se celebrarán los sufragios de costumbre, y la provisión de la canongía se cree corresponda á la oposición.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Valdeavellano de Tera y su anejo Rollamienta con la dotación anual de tres mil pesetas.

Los aspirantes podrán dirigir sus solicitudes al alcalde de Valdeavellano hasta el veinte de Agosto próximo.

Registro civil.

Ayer no se hizo ninguna inscripción.

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Carmen Sancho Gomez y Amalia del Rio Benito.

Defunciones: Roman Guijarro Leonardo 5 años, y Antonio Millan Benito, diecisiete meses.

Pasatiempos.

Solucion
CESANTES DE LOTERIAS.

Jeroglífico comprimido.

VAX

Fernando Peña.
La solución mañana.

NUESTROS TELEGRAMAS.

Madrid 12 (12,50t.)

El telegrama oficial de Cuba dice que según aseguran varios rebeldes presentados al general Ruiz, de un tiroteo que sostuvieron nuestras tropas el día 5 en Lomas del Infierno murió el cabecilla Quintín Banderas;

Madrid 12 (9,45 m.)

Parece que el Sr. Dupuy ha telegrafiado manifestando que según se dice en Nueva York Sanguilli se encuentra en Jackson Ville.

El Sr. Moret ha visitado á Sagasta exponiéndole los principales puntos que se propone tratar en el discurso de Zaragoza.

Madrid 12 (9,45 m.)

En el meeting de laborantes y

simpatizadores con la insurrección de Cuba verificado ayer en New-York, algunos concurrentes se maltrataron do obra.

La escasez de recursos ha ahondado las disensiones en la junta de hacendados cubanos. Háblase en Nueva York de que los que auxiliaban á los laborantes los abandonarán regresando á Cuba.

Memorandum

NOTAS PARA MAÑANA.

JULIO

SOL sale 4,36 mañana; pónese 7,34 tarde

13

Lunes. 172

San Anacleto.

Bolsa de Madrid

cotización del 10 de Julio de 1897.

ÚLTIMOS CAMBIOS.

Denda perpétua 4 por 100 interior	64,80
Id. id. en títulos pequeños	67,40
Id. series G y H	68,85
Denda perpétua al 4 por 100 exterior	80,65
Id. en títulos pequeños	81,95
Id. series G y H	87,00
Denda 4 por 100 amortizable	77,60
Iden. títulos pequeños	77,75
Obligaciones de Aduanas	96,80

Banco de España	411,57
Compañía Arrendataria de Tabacos	215,00
Paris á la vista	29,95
Oro nuevo	00,00

Observaciones metereológicas.

Maxima solar ayer	43,8
Id. sombra	31,6
Minima	9,8
Temperatura nueve mañana hoy	25,3

El barómetro indica buen tiempo.

ANUNCIOS PREFERENTES.

Anuncio.

OBLIGACIONES HIPOTECARIAS

DEL
Tesoro de Filipinas
Con SEIS por 100 de intereses anual.

En el despacho del Corredor de Comercio de esta plaza D. Joaquín Arjona y Gomez, (Herradares, 15; bajo), se admiten pedidos para la suscripción á dichas obligaciones hasta las once de la mañana del día 14 del corriente.

En el mismo despacho se facilitan antecedentes y datos acerca de la citada emisión.

Anuncio

El que quiera interesarse en la compra de una casa sita en esta ciudad y su calle Real; cuadrilla de Santa Catalina, señalada con el número 23, puede avistarse con el Procurador de los Tribunales de la misma D. Laureano Hercilla y Aguado; autorizado al efecto por los dueños.

SORIA Imp. de Abdón Pérez.—1897
Postigo, 2.

Por ser día feriado, Buvat no tuvo que pedir permiso al jefe para cumplir sus piadosos deberes.

Durante una ó dos semanas preguntaba á cada instante la niña Bathilde por su mamá Clarisa; de la que habló con menos frecuencia en cuanto Buvat la dijo que había ido junto á su padre, y la dió algunos juguetes para que se entretuviera.

La pobre niña preguntaba alguna vez cuándo volverían sus padres; pero trascurido algún tiempo llegó á olvidarlos para no volver á acordarse de ellos sino cuando estuvo en edad de conocer su desamparo.

Buvat había dado á Bathilde el mejor dormitorio, dejando el otro para sí y el gabinete para Nanette.

Esta era una buena mujer que guisaba medianamente, calcetaba muy bien é hilaba como la Virgen.

Pero á pesar de estas diversas habilidades, conoció Buvat que Nanette y él no bastaban para la educación de la niña, y que cuando Bathilde tuviera un magnífico carácter de letra, cuando supiera las cuatro reglas de la aritmética y además coser é hilar con perfección, no sabría aún mas que la mitad de lo que debía saber.

Buvat conocía perfectamente á lo que por su voluntad se abia obligado.

Como Bathilde, además de ser su prohijada; era la hija de Alberto y de Clarisa, estaba en el caso, así lo creía al menos; de educarla con arreglo á la elevada clase á que pertenecía.

Para tomar esta resolución había hecho un razonamiento muy sencillo; y era que debiendo él su destino á Alberto, el sueldo que cobraba pertenecía de derecho á Bathilde.

Hé aquí como repartía sus novecientas libras anuales.

Cuatrocientas cincuenta para los maestros de música, de baile y dibujo, y las otras cuatrocientas cincuenta para el dote de Bathilde.

Suponiendo que ésta, que solo tenía cuatro años, se casará á los dieciocho, el capital y el interés compuesto de aquella suma ascenderían el día de su boda á su respetable cantidad de nueve á diez mil libras.

Bien conocía Buvat que esto no era una gran cosa, y harto lo sentía; pero por mas que se devanó los sesos no había podido discurrir nada mejor.

Por lo que hace á la común manutención, a.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, núm. 1.
(Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL EFECTIVO.....	PESETAS	12.000.000
PRIMAS RESERVAS.....	—	43.598.510
TOTAL.....	—	55.598.510

32 años de existencia.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredi- ta la confianza que inspira al público, habiendo egado por siniestros desde el año 1864, de su undación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias, Capita- les diferidos, á primas más reducidas que cual- quiera otra Compañía.

Subdirector en Soria, D. José Castellví.—Plaza de Herradores, 15 bajo.



GRAN FARMACIA
DEL
Doctor Monge



premiado con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1882.

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que, por razón de su cargo y empleo se vean precisados á fijarla en la capital, no dejen de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo deba á la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acertada práctica propónense rendir justo tributo á los adelantos y portentosos descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos novísimos dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y pueden competir, á título legítimo, con sus similares extranjeros sin necesidad de que ostenten el pomposo nombre de *Específicos*.—Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos aquellos autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmar ins- tantáneamente el dolor de muelas rabioso

Aibaf Serdna DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de farsas inútiles. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que preparan honra y provecho.

—10, POSTIGO, 10.—SORIA.—

JULIAN RUIZ Y RUBIO



Cirujano Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

—Collado, 76.—Soria.—



Se responde de la perfección de cuantos trabajos se cons- truyan en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tanto en operaciones como en trabajos própticos, dentaduras artificiales y demás aparatos.

Los precios los de siempre.

pago de la casa, al uestido de Bathilde y suyo y al sueldo de Nanette, procuraria él lo necesario volviendo á dar lecciones de escritura y copiando cuanto le encargaran.

A este fin resolvió levantarse todas las ma- ñanas á las cinco y acostarse á las diez de la noche.

Dios bendijo sus santos propósitos; ni las lec- ciones ni las copias le faltaron, y como pasaron dos años antes de que Bathilde hubiera concludo la primera educación, de que él mismo se ha- bía encargado, pudo añadir nuevecientas libras á su escaso tesoro é imponer otras nuevecientas á nombre de Bathilde.

A los seis años tenían ésta lo que rara vez tie- nen á su edad las niñas de las casas mas distin- guidas y ricas, es decir, maestro de baile, maes- tro de música y maestro de dibujo.

Por lo demás, Buvat estaba contentísimo de sacrificarse por tan hermosa criatura, que había recibido de Dios una de esas organizaciones fe- lices cuya comprensión hace creer en la existen- cias de un mundo anterior.

Los domingos, días de descanso, Buvat se po- nía su mejor traje, cogia cariñosamente de la

había podido él apreciar durante todo esetiempo.

Convino, pues, con Nanette este era el nom- bre de la buena mujer, que viviria en su casa, guisaria, cuidaria de Bathilde y ganaria de sala- rio, ademas de la comida, 50 libras anuales.

Este nuevo arreglo debía cambiar todas las costumbres y hábitos de Buvat, haciéndole com- prar menaje de casa, cuando siempre había vivi- do sin él.

Ademas, no podia tampoco continuar en su guardilla, estrecha en demasía para tanta gente como dependia de él.

Desde la mañana siguiente comenzó á buscar otro cuarto.

Al cabo encontró uno en la calle de Pagevin, no muy distante de su oficina, de la que no que- ría alejarse mucho.

Esta habitación se componia de dos dormito- rios, un gabinete y una cocina; la ajustó en el acto; se fué enseguida á la calle de Sainte-Antoi- ne á comprar los muebles que le hacian falta para arreglar la habitación de Bathilde y la de Na- nette, y aquella tarde misma se hizo la mudanza.

Al dia siguiente, que era un domingo, se veri- ficó el entierro de Clarisa.